台州农信优化资源配置

为乡村振兴贡献金融力量

近年来,浙江台州农信始终围绕着 全方位普惠金融的目标,沿着"三立三 进三突围"的发展路径,积极践行农村 金融主力军的使命担当,不断将金融资源优先配置到农村经济社会发展的重 点领域和薄弱环节,为乡村振兴贡献金融力量。

台州农信积极构建"党建+金融"模式,与镇(街道)党委、村居(社区)党支部开展联动、结对,派驻客户经理挂职村居书记(主任)助理,第一时间了解村情民情,无缝链接普惠金融服务。同时,台州农信辖内各农商银行通过设立"红色丰收驿站"、创建"金融先锋服务基地"等创新举措,全力打造基层"一站

式"服务场所,构建党员干部联系服务群众"一张网",全面激发金融助力乡村振兴"红色引擎"。

台州农信积极推进与政府有关部门、各乡镇、村"两委"的协作关系,帮助各地农村对接休闲观光、文化创意等新兴业态,形成金融服务助力农业现代化发展的系统合力。为强化服务配套,台州农信立足产业链布局,通过推动"链贷通"等融资模式,加大对农业产业集群和供应链经济的支持,从单户授信转化为对整条农业产业链上所有农户和企业授信,使产业链上更多缺乏抵押品的农户直接受益,带动农业全产业链发展。

舟山农信深化"银企"联动

打造"蓝海红帆"党建新引擎

近期,浙江省舟山市委"两新"工委与浙江省农信联社舟山办事处联合发布了《关于深化舟山农信和两新组织"红色互动"打造"蓝海红帆"新引擎的通知》,形成"三活动+三产品+三机制"的深度合作模式,服务建设"共建共治共享"的社会治理体系。

为助推"银企"合作,舟山农信深化 "党员干部走企业"活动,组织各级党委领导班子成员和基层党组织书记下沉企业一线,"一企一策"加强指导帮扶,提供个性化金融产品和服务;以"红色丰收驿站"建设为核心,开展"丰收驿站三走进"活动,将党建与"红色丰收驿 站"有机结合,推动"红色丰收驿站"走进网格、走进园区、走进企业,进一步拓展党建和金融服务网络,精准高效提供金融服务。截至目前,舟山农信共与37家"两新"党组织建立党建联盟。

舟山市委"两新"工委根据《全市两新党建组织力提升标准体系》,定期通报企业党建组织力评定情况,舟山农信在深入走访的基础上,将此作为授信、贷款等政策支持的重要依据;突出实践实效导向,结合创新务实举措,形成典型经验,凝聚资源,共同营造"党建引领、银企联动、共促发展"的良好氛围,全面支持企业复工复产,助力"六稳""六保"重点工作。郑天宇

嘉兴农信创新工作机制

提升普惠金融覆盖面

自2013年,浙江嘉兴农信在省联社的统一部署下,率先在嘉兴地区实施普惠金融工程,构建"基础金融不出村、综合金融不出镇"的服务体系,目前全辖内有311个营业网点,210个"丰收驿站"和554个便民服务点,覆盖嘉兴地区所有的乡镇和大多数行政村。

嘉兴农信辖内桐乡农商银行将金融服务融入自治、法治、德治"三治融合"的社会治理模式,以党建为引领,依托"一约两会三团"以及"三社联动"工作机制,把金融服务与治理成效相结合,有效激发了基层治理活力,带动农

村地区创业创新,成为了典型的基层社会治理样本。今年以来,全市"三治信农贷"授信户数49.12万户,授信金额612.9亿元,用信户数9.34万户,用信金额142.06亿元。

为完善社区居民生活服务圈,嘉 兴农信不断创新和融合线上线下衍生 服务体系,其中,依托"丰收互联"绿优 购平台,打通农产品线上流通链,拓展 农产品销售渠道;依托"丰收互联"缴 费通平台,提供线上水费、电费等生活 缴费功能,让居民足不出户就能确保 居家无忧。

绍兴农信开展"银政"合作

探索"金融+养老"新模式

为延伸社会服务的深度和广度,引导广大离退休党员干部参与"银耀绍兴"志愿服务,助力绍兴市域社会治理现代化工作,近期,浙江绍兴农信出台一系列举措,打造"金融+养老"新模式。

工作中,浙江省农信联社绍兴办事处与绍兴市委老干部局,下辖6家行社与县(区)委老干部局分别签订"银耀绍兴·同盟同心"战略合作协议,全面探索精准服务离退休干部有效实践渠道,通过加强统筹协调,融人绍兴特色,充分发挥政府的组织优势和农信系统的行业优势,实现资源共享、优势互补、协同

创新、发展共赢。

为搭建专属服务平台,绍兴农信依 托"党建+金融",积极助力"老党员驿 站""老年大学"等建设,形成党建金融 共创共赢新格局;为老干部提供专属金 融服务、优惠金融服务、增值金融服务 和优质金融服务,探索金融养老服务产 品;鼓励辖内行社积极参与"五邻社"等 社区志愿组织,宣传发动本地区老干 部、老党员参与社区志愿服务工作,做 到"离岗不离党、退休不退志",增强社 区自治功能,创新社区治理与服务新 格局。

安吉农商银行设立专项资金

优惠贷款利率助力"消薄"脱贫

"有了安吉农商银行150万元的5年免息专项资金注入支持,我们村基本上可实现'消薄'脱贫。"日前,浙江省安吉县杭垓镇新上塘村党委书记何红明

激动地对笔者说道。 近年来,安吉农商银行深入推进普惠金融工程,设立1亿元乡村振兴专项资金,推出系列贷款产品,用于对经济薄弱村帮扶,确保有限的资金精准投向欠发达村发展乡村旅游、生态康养、

现代农业等绿色产业领域。 为坚持公益和普惠初衷,安吉农商银行着力推进专项资金零利率贷款,每年为村集体让利近600万元。同时,该 行结合集体经济薄弱村实际,大幅降低准人门槛,不强制要求借款主体自有资金比例,无需抵押和担保,延长使用期限最长可达5年,以有效贯穿项目建设期,确保"造血"功能实现。

为充分保障"消薄"行动资金需求,安吉农商银行立足于建立健全"消薄"乡村贷款产品体系目标,在设立1亿元乡村振兴专项资金基础上,统筹推出低息贷款与优惠利率贷款项目,其中两亿元"消薄"乡村低息贷款由县财政全额贴息。截至目前,该行已投放"消薄"类贷款1.8亿元,共涉及44个行政村、14个项目(其中35个村为抱团项目)。

常山农商银行发放扶贫贷款

帮助村民圆"创业梦"

在浙江省衢州市常山县浮河村的一家沿街店面里,村民占建军正将批发来的水果一箱箱搬进店里,他的妻子正在店里招呼客人。"多亏了常山农商银行的贷款支持,不然我现在还骑着三轮车沿村吆喝卖水果呢,有了自己的水果店,生意逐渐好起来,我们全家的生活条件也有所改善,是常山农商银行帮我圆了创业整"日前上建军对等表说道

业梦"。日前,占建军对笔者说道。 占建军以前靠沿村吆喝卖水果为 生,遇到刮风下雨、下雪等天气,就无法 出摊,一家人生活艰难。他一直希望开 一家水果店来增加收入,但因缺少启动 资金,愿望一直未能实现。去年8月,常 山农商银行的客户经理在进村人户走 访调查时,了解到了占建军的想法,于 是就为他办理了10万元的扶贫贷款,贷 款利率执行基准利率。在常山农商银 行的帮助下,占建军的水果店顺利开 业,实现了"创业梦"。

浙江省农信联社加强农村产业金融服务

激发贫困户脱贫内生动力

近年来,浙江省农信联社坚持"绿 水青山就是金山银山"发展理念,充分 发发挥地方金融排头兵、农村金融主力 军、普惠金融引领者的作用,以市场为 导向,以产业发展为杠杆,着力突出普 惠金融的绿色引领,进一步将金融服务 聚焦到农村产业发展、美丽乡村建设等 乡村振兴、脱贫攻坚等重点领域,通过 经济生态化、生态经济化将"绿水青山" 转化为"金山银山",帮助解决贫困群众 生产、就业、创业等方面遇到的现实问 题,激发脱贫内生动力,帮助实现稳定 就业和增收,助力低收入农户共享全面 小康社会发展成果。浙江省农信联社 辖内有80家行社被当地政府授予"乡村 振兴主办银行"称号。截至10月末,浙 江农信涉农贷款12256.17亿元,较年初 增加2070.06亿元,增幅20.32%;农户贷 款8516.42亿元,较年初增加1335.3亿 元,增幅18.59%。

助力更均衡地建成小康社会

浙江省农信联社在不断提升金融 扶贫水平的过程中,不断加强金融服务 产业扶贫项目规划,引导和推动更多产 业项目向中西部贫困地区转移,增强贫 困地区造血功能、帮助群众就地就业。

广西、云南、四川·····浙江的"龙游飞鸡"正展翅飞向全国各地。在浙江省农信联社的支持下,辖内龙游农商银行

因地制宜,积极融入到东西部扶贫、山海协作、深巴试验区当中,将产业辐射到广西巴马、四川叙永等地,开启东西部扶贫之路。

在龙游本地,"龙游飞鸡"项目已为全县500余户游离在贫困线附近的农户送出养殖鸡苗10万多羽,直接带动1200余人在家就业增收,累计帮助50多户低收入农户直接脱贫,帮助400多户临界低收入农户远离贫困临界线。

与此同时,"龙游飞鸡"作为龙游县与四川叙永县建立东西部扶贫协作关系其中一项帮扶项目,开启了产业扶贫"造血"新模式。龙游农商银行针对该扶贫项目,对龙游一家新型养殖企业发放信用贷款,支持该企业推出的"企业+基地+贫困户+数字农业平台"的"龙游飞鸡"模式,为叙永县低收入农户送出养殖鸡苗、提供养殖物料,带动当地农户养殖"龙游飞鸡",并借助浙江农信线上"丰收互联"APP、线下"丰收驿站"等载体,帮助农户打开销售渠道,短短1年时间里就帮助叙永县500多户贫困户、1200余人脱贫,实现低收入农户无成本、不出村的脱贫增收目标。

在安吉县溪龙乡黄杜村,又被称为"中国白茶第一村"。为促进白茶产业的转型发展,辖内安吉农商银行通过走访了解到茶农面临着急需资金、技术、土地等各方面难题的情况后,该行第一

时间对黄杜村持有茶园证的对象开展 批量授信,结合茶园面积、产地、市场 价、GAP认证面积等20余项指标专门 研发了"两山白茶贷"授信测算系统,为 绿色产业的金融服务真正开辟"绿色" 通道,全力支持当地白茶产业发展。截 至10月末,按照湖州市地方口径统计, 溪龙乡绿色信贷余额为4.92亿元,绿色 信贷占比为86%,其中"两山白茶贷"累 计发放2.24亿元,惠及172户白茶农 户。在安吉农商银行支持下,黄杜村实 现了脱贫致富。

助力更高水平地建成小康社会●

在浙江省农信联社指导支持下,辖内各农商银行、农信联社强化"银企村"联合,因地制宜加强与龙头企业、合作社、家庭农场等市场主体与低收人农户建立紧密协作关系,在低收人农户自愿参与生产经营的前提下,切实将信贷资金用于有效带动低收入农户脱贫致富的农、林、牧、渔业、传统手工业、家政服务、电子商务等特色优势产业,支持低收入农户融入产业发展并长期受益,促进扶贫产业"枝繁叶茂"。

"自从村里与农商银行签下了'银企联村·扶贫惠农'工程后,村集体定期以零售价收购了我家菜籽油,一次性收入有1200元呢。"在开化县马金镇星田村,低收入农户汪社林对笔者说道。

为助推经济薄弱村早日摘掉贫困"帽子",

银企联村・扶贫惠农"工程,是今 年3月辖内开化农商银行创新载体,通 过与企业、经济薄弱村签订三方合作协 议,共同构建高效便利、互利共赢的合 作机制。该模式由银行向企业提供优 惠贷款,推动企业与经济薄弱村"联 姻",并引导企业利用农商银行给予的优 惠得利,以定向采购、雇佣劳力、定向人 股等多种方式向经济薄弱村"输血"反 哺,调动"政银企"多方参与"消薄"扶贫、 助力脱贫的积极性,提升村集体经济"造 血"能力,保障农户增收,从而实现"企业 增收、农户脱贫、农村致富"三方共赢局 面。截至11月末,该行已累计向20个帮 扶基地、27个"消薄"扶贫项目,发放 6200万元红色低息贷款,帮助133名低

收人农户,人均增收1.92万元。 同时,辖内开化农商银行持续开展"银村"共建,倾力扶持"一村一品"建设,支持经济薄弱村绿色产业发展。该行全力落实小额扶贫贷款投放,加强"整村授信""一户一策",帮助低收入人群增收脱贫,并通过向经济薄弱村租赁村集体闲置房产、定向采购农产品、开展"红马甲"志愿服务等举措推动实现经济稳步发展。截至11月末,该行已累计向76个村集体发放基准利率的"消薄贷"3190万元;今年以来,已发放各类扶贫再贷款2.35亿元和支农再贷款3.59亿元。

岱山农商银行

成功发放首笔"红帆货"

8月初,浙江岱山农商银行与县委"两新"工委建立了联动工作机制,协作共建党建联盟互动平台,为小微企业复工复产提供金融支撑和有力保障。截至目前,岱山农商银行岱东支行主动对接企业5家,成功向舟山成信物流有限公司发放首笔"红帆贷"230万元。

舟山成信物流有限公司是岱山县岱东镇"两新"组织培育企业,受新冠肺炎疫情影响,企业资金回笼出现困难,了解到这一情况后,岱东支行结合企业实际,制定专项帮扶方案,优化办贷流程,仅用3天时间就向成信物流有限公司发放了"红帆贷"230万元,帮助该企业纾解资金难题,增添了企业管理者后续经营发展的信心和动力。

瑞丰银行

快速放贷解企业资金难题

近日,浙江瑞丰银行仅用1天时间就向绍兴市越城区城南工贸园内绍兴某服饰有限公司发放了1笔纯信用贷款100万元的信贷资金,解决了企业燃眉之急。

今年以来,瑞丰银行围绕稳企业保就业中心工作,精准落地人民银行"普惠小微信用贷款支持"政策工具,持续强化对小微企业的支持力度;制定专项金融服务方案,设置专人对接机制,畅通"绿色审批通道",推进普惠小微信用贷款标准产品向机器审批转变,提升贷款投放效率,真正为小微企业金融服务打通"最后一公里"。

遂昌农商银行

信贷支持美丽乡村建设

近年来,浙江遂昌农商银行积极响 应省农信联社号召,聚焦山区,加大信贷 投放力度,让大山深处的村民富起来。

遂昌县西畈乡举淤口村早期是典型的"空心村",2018年,举淤口村美丽乡村项目建设正式启动,遂昌农商银行为举淤口村提供了100万元的信贷支持,用于该村基础项目设施建设。有了这笔资金,举淤口村委对全村的村容村貌进行全面的整治,还建立了"可扬生态文化中心",将"杨可扬"版画建设成一道美丽的风景线,吸引了众多游客前来参观。

富阳农商银行

募集爱心捐款获赠锦旗

日前,浙江富阳农商银行收到了贵州省锦屏县大同乡稳江小学送来的一面写着"慷慨解囊助学,真情大爱无疆"的锦旗。

原来,自富阳区团委、区教育局、区慈善总会、等单位共同发起为西部贫困山区学校捐赠课桌椅的公益活动——"圆梦课桌行动"以后,富阳农商银行第一时间与发起单位取得联系,借助"丰收互联"APP扩大宣传,并利用"丰收互联"APP扩大宣传,并利用"丰收互联"APP开放式缴费场景募集爱心捐款,短短几天时间里,就为西部山区学校募集了爱心款2.04万元,为西部山区的孩子们送去了爱心。 徐步云陈字锋

今年以来,浙江龙游农商银行与龙游县模环乡 清塘村结对,从信贷支持、民生金融服务等方 面服务村级经济发展,并给予200万元信贷支 持,全力助推清塘村"消薄"项目——果蔬基地 建设。据悉,果蔬基地建成后,每年可为当地 老百姓创收,并吸纳附近的低收入农户、残疾 人等弱势群体就业,形成良性循环。图为该行 客户经理走访清塘村果蔬基地,了解果蔬生长 杨梦怡 姜红伟 浙江省嵊州市"村嫂"志愿服务队于 2014年3月在嵊州市下王镇试点推广,目 前已有"村嫂"志愿服务队506支、1.29万 人,逐步形成了扎根农村的嵊州"村嫂" 志愿服务品牌。为切实帮助"村嫂"解决 创业和生活中的资金需求,近期,嵊州农 商银行专项推出"越美·村嫂贷"贷款产 品,首期为"村嫂"提供8亿元的综合授 信,使"村嫂"家庭能够得到更为便捷的 金融服务。图为授信现场。

宁波农信落实"六稳""六保"

加大小微企业贷款支持力度

面对新冠肺炎疫情,浙江宁波农信坚决贯彻落实"六稳""六保"要求,发放支农支小、"稳保"再贷款133.77亿元,为宁波稳经济、稳企业、稳发展作出了积极贡献。

为助力宁波经济加快走出新冠肺炎疫情影响,宁波农信出台了"五项措施、四项承诺、三个一律",加大对制造业、民营企业、小微企业等实体经济重点领域的信贷支持。在抗"疫"援企金融服务活动中,宁波农信提高信用贷款和中长期贷款比重,推动新增贷款更多支持首次获得贷款的小微企业。

截至7月末,宁波农信投放小微信用贷款余额45.32亿元,延期还本付息14.3亿元,首贷户新增5476户。

为扎实开展"百名行长进民企"活动,宁波农信分层分类建立辖内企业"三张名单"及融资企业"三张清单",深入推进"三服务"活动,切实把"把服务挺在最前面"落到实处;对小微民营企业定向减费让利,小微民营企业贷款加权平均利率同比下降0.5个百分点,开展"续贷通""企业循环贷"等业务,实现小微企业融资周转"无缝对接",有效降低小微企业周转

资金成本。 宁油7

宁波农信主动融人,积极策应市财政局、市金融办、市经信局、市人行等部门,参与产品设计和激励政策的制订,在全国率先出台"财政+银行+担保"三方联动的"微担通"业务模式,为新冠肺炎疫情防控新常态下加速复工达产提供又一"宁波方案"。自3月末推出至今,宁波农信共发放小微企业"微担通"5330户,金额67.91亿元,占据全市"微担通"投放的50%,为缺乏抵押物的轻资产小微企业,扫除融资"堵点"和"痛点"。

金华农信践行责任担当

构建农村普惠金融服务网络

近年来,浙江金华农信主动承担社会责任,积极履行乡村振兴"主办银行"的责任担当,"一盘棋"推进持续助力整村改建、困难群众专项金融服务、扶持特色产业带动群众致富等工作,变"输血供氧式"扶贫为"造血制氧式"精准扶贫。截至10月末,金华农信各项存贷款余额4080.17亿元,余额、增量均居全市银行同业第一。

金华农信以"普惠金融、乡村治理、脱贫攻坚"为工作方向,积极与各地农业农村局合作,通过开展"八大"工作举措,大力发展以人为核心的全方位普惠金融,努力为全市百姓提供"足额、便捷、便宜"的金融服务,不断增强农民群众的获得感和幸福感;大力推进农户小额普惠贷款工作,构建了以政府主导、银行推动、村级经济组织配合的全方位农村普惠金融服务网络。同时,金华农信坚持"普惠""无

感""便捷""便宜"原则,采用线上签约为主、下乡签约为辅的方式,全面推广"整村授信"工作,让更多农户享受到小额普惠金融的便利和实惠,激励更多村民参与助推信用体系建设。截至目前,金华农信已完成农户小额普惠授信108万户,授信金额1618.97亿元。

金华农信依托省农信联社"金融强村"平台,全面开展"金融强村"行动,通过整合资金、政策要素,发挥资本、项目、产业等资源优势,助力经济薄弱村发展壮大,发挥"四两拨千斤"撬动作用;创新乡村振兴"消薄贷""强村贷"等专项贷款,成立助推村集体经济发展专项资金反哺乡村,与贫困村开展扶贫结对帮扶。截至10月末,金华农信共发放低收入农户贷款3.73亿元、经济薄弱村贷款3.67亿元,实现支持经济薄弱村全覆盖。金华农信还大力支持无法在本地脱贫的偏远山区群

众开展"下山脱贫",创新"安居贷"产品,为下山移民户提供信贷支持;在下山移民区,大力发放光伏项目扶贫贷款"光富贷",利用最长10年的期限和最高110个百分点利率优惠,帮助下山移民户提升收入。

为大力支持乡村旅游开发工作,金华农信提供"一揽子"金融服务,并依托自身资源优势,提供相关配套服务,推广"金融+龙头企业+农民专业合作社""金融+交易市场+家庭农场"等链式服务,大力支持奶牛乳业、花卉苗木、特色水果等优势特色产业发展,率先全省农信创新推出"乡村振兴·苍木贷",创新"乡村振兴·畜牧贷",发放全省银行业首笔"奶牛活体抵押贷款",有力促进了农业生产标准化、精细化、优质化、品牌化,不断提高农业质量效益和竞争力。截至目前,金华农信共发放涉农贷款1416.27亿元。